

“你帮忙换胎的样子真帅”

□文/半岛全媒体记者 尹彦鑫 通讯员 刘海 图/视频截图

“何其有幸！在高速爆胎无助的时候，遇到热心慷慨的姜警官和道路养护的大叔义无反顾地伸出援助之手……”近日，市民杨女士在抖音平台发布了一条视频，为青岛高速的辅警和救援工作人员点赞，感谢他们热心帮忙更换轮胎。

9月6日17时许，青岛交警同三高速公路大队四中中队民辅警在辖区沈海高速胶州路段巡逻过程中，路遇一辆私家

家车因车辆爆胎停靠在应急车道内，辅警姜峰下车询问后得知该车内没有备用车胎，驾驶员已联系家属开车赶往抛锚地点送备胎。

了解情况后，姜峰便帮忙在故障车后方做好安全防护，耐心等待。随后与赶到的路政救援工作人员一起支起千斤顶、拆卸轮胎，车主家属赶到后，仅用了十多分钟，便成功更换上备用轮胎，及时消除了行车安全隐患。为了表达谢意，该车驾驶员的妻子杨女士随后在抖音平台上为二人发视频点赞。



姜警官(前)帮助更换轮胎。

偷1700余元彩票仅中60元

连偷三家店，三人被城阳警方抓获

□半岛全媒体记者 王洪智 通讯员 林宁宇

我们经常看到彩票站和街边的彩票点上人来人往，中奖的喜出望外、没中奖的又跃跃欲试。近日，城阳公安分局上马派出所抓获了三名年轻人，对于彩票的痴迷，他们已经到了“买”不了就去“偷”的境界。目前，三人因涉嫌盗窃罪被城阳警方依法行政拘留。

2023年9月4日14时30分许，城阳区凤仪路上一彩票店老板报警，称清点售卖情况时，发现少了价值500多元的彩票。正在民警着手调查时，又接到辖区两起彩票店被盗的警情。民警通过现场走访，结合店内视频，很快发现三名年轻人有作案嫌疑。一路追踪，民警于9月4日18时10分许将三名嫌疑人抓获。

经了解，生某、刘某、陶某三人都是外地人，日常就靠打零工赚生活费，整日想的都是什么时候能一夜暴富，于是除去生活费，但凡有点结余都买了彩票。月初还没有开工资，几人一商量，买不起彩票就偷，于是便出现了视频中的一幕。几人相互打着掩护，在三家彩票店共夹带出价值



民警通过视频研判发现嫌疑人(前排)作案过程。(视频截图)

1700余元的彩票，结果仅中了60元。目前，生某、刘某、陶某三人因涉嫌盗窃罪被城阳警方依法行政拘留。

盗抢彩票的行为和一般盗抢行为不同，根据最高法、最高检《关于办理盗窃刑事案件适用法律若干问题的解释》，盗窃不记名、不挂失的有价支付凭证、有价证券、有价票证的，应当按票面数额和盗窃时应当得利息、奖

金等可得收益一并计算盗窃数额。即盗窃的彩票无中奖彩票，或案发前还没有刮奖，犯罪金额按照彩票购买金额计算；如果盗窃的彩票被刮开且已经开奖中奖的，无论是否兑奖或取得奖金，均按照兑奖价值和彩票票面价值的总和进行计算。所以，偷来的彩票一旦中奖，将是中得越多，惩罚越重。

洗完澡顺手牵羊偷手机 胶州警方4小时破案

□半岛全媒体记者 杨阳 通讯员 宋兆伦

近日，胶州市公安局营海派出所仅用4小时破获一起盗窃案，嫌疑人还未来得及销赃便被抓获，被盗物品全部交还至群众手中。

8月16日，在某洗浴中心工作的李先生报警称自己和同事放在某洗浴中心休息室的三部手机被盗，价值约6900余元。接到报案后，民警立即赶赴现场开展工作。

经查，民警发现一名男子于15日晚来到洗浴中心消费，次日凌晨4时许走进休息室，趁李先生等人熟睡时，将三部手机偷走后离开。民警追踪发现嫌疑人在离开洗浴中心后将自己的背包放在了路边的绿化带中，又潜入某医院进行盗窃，之后返回带上背包后离去。之后，民警确定了嫌疑人的身份为邵某，并迅速锁定了他的落脚点，在接警4小时后，便在即墨区鹤山路附近将邵某抓获。

经审讯，邵某如实供述了8月16日在某洗浴中心盗窃三部手机、在某医院盗窃三部笔记本电脑、多部手机及现金的事实，涉案价值共12000余元。被盗手机的失主陈先生收到失而复得的手机后，将一面锦旗送到营海派出所表示感谢。目前，邵某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

美德健康生活方式 公益广告



节俭绿色

俭以养德 简约适度 低碳生活